

唐山

新闻

执行主编:张光明  
责任编辑:钱一玉  
视觉编辑:张玉灿  
E-mail:hbjjjbj@163.com

速递

## 迁安健全终身职业技能培训制度

本报讯(通讯员商立超 王立伟 长城网·冀云客户端记者邢丁)今年以来,迁安市人力资源和社会保障局不断健全终身职业技能培训制度,持续开展技能培训提质增效活动,扎实推进重点群体职业技能培训工作,推动就业工作高质量发展。

该局聚焦就业岗位挖潜扩容,面向有就业和培训意愿的农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员等重点群体开展线上、线下免费培训。围绕康养托育、先进制造、现代服务、新职业等重点领域市场需求和职业技能要求,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体项目化培训模式,推动培训和就业协同联动,促进劳动者技能提升、工作稳定、收入增加。聚焦钢铁、装备制造等制造业企业需求,依托定点培训机构,根据产业发展和劳动者培训需求,大力开展“高精尖缺”工种培训,进一步提高了制造业技能人才供给能力。

同时,为了加强培训过程监管和数据比对,规范培训过程和评价管理,该局以全程录像的方式监管培训全过程。根据录像视频、照片、职业能力建设管理系统出具的出勤课时,认定参训学员是否培训合格有考试资格。严格资格审核,依托省职业能力建设管理系统,进行数据录入、审核,核验信息的真实性、准确性,做到了“凡补必进、不进不补”。

## 曹妃甸区端午假期接待游客超28万人次

本报讯(通讯员孙硕 吴金娜 长城网·冀云客户端记者侯嘉正)粽叶飘香迎端午,童趣飞扬庆“六一”。端午假期期间,研学游、家庭游、自驾游等多元旅游需求相互叠加,曹妃甸区共接待游客超28万人次。

在揽月湾景区,小朋友们围坐在一起,亲手制作传统的“艾草香囊”,传承着千年的端午习俗;在寻星岛航天科技体验馆里,小朋友开启“上天入地”的奇幻航天体验之旅。在十里河豚小镇,家长带着孩子体验垂钓河豚的新奇,与可爱的动物亲密接触……这些充满创意与参与感的活动,让孩子们在实践中加深了对中华优秀传统文化的理解与热爱。

同时,各景区将传统文化元素深度融入服务的每个环节,通过举办精彩的文艺演出、开展趣味互动问答、设置旅途记忆板和心愿墙等多种形式,与游客展开主题式互动。游客在欣赏美景、游玩娱乐的同时,收获了知识、快乐与温暖。



“影”韵动校园

近年来,丰润区左家坞镇左家坞小学开设以“影韵动校园”为主题的皮影特色课程,通过制作皮影、表演皮影戏、欣赏皮影艺术等形式,让孩子们领悟传统文化的内涵和精髓,助力传统文化的传承与弘扬。图为在丰润区左家坞镇左家坞小学,皮影艺人指导学生表演皮影戏。朱大勇 摄

## 路南区:浓浓烟火气 激发消费新活力

路南区按照统筹实施、因地制宜、试点先行、逐步推开的思路,以创新推进党群服务中心体系功能升级为路径,推动养老、教育、健康、法律、文化、体育、心理、群团等10余项基本服务资源下沉社区,以“五大驿站”延伸便民服务链条,推进建设12个特色夜经济项目,不断探索便民生活圈新模式



游客在建国里商业街观看演出。

本报讯(通讯员王倩 长城网·冀云客户端记者张光明)近日,以“浓浓烟火气 点亮凤凰城”为主题的2025唐山提振消费夜经济消费季活动启动仪式路南区分会场在建国里商业步行街举行,拉开了该区夜经济消费的新序幕。据悉,本次夜经济消费季活动将持续至9月底,“烟火气”与“潮生活”交融,便民生活圈消费焕发新活力。

自2021年唐山市入选全国首批一刻钟

便民生活圈试点城市以来,路南区按照统筹实施、因地制宜、试点先行、逐步推开的思路,不断探索便民生活圈新模式。

党建引领,以“初心家园”打造红色服务阵地。以创新推进党群服务中心体系功能升级为路径,建设区、镇(街道)、村(社区)三级“初心家园”,在党建指导、党群服务、教育管理、人才联络等原有功能基础上,增加搭建零工市场、红色议事厅、日间照料、睦邻

食堂等服务新载体。依托智慧平台App、三级“初心家园”阵地建设,推动养老、教育、健康、法律、文化、体育、心理、群团等10余项基本服务资源下沉社区,满足群众多种需求的“微心愿”,不断激发群众自治共享的内生动力。

创新路径,以“五大驿站”延伸便民服务链条。在宣传、教育、展示的基础上,更多注重提供民政、社保、医疗、代办等与居民生活息息相关的服务保障,全域构建“多元化服务”的便民驿站,“互动式健身”的运动驿站、“精准化就业”的零工驿站、“便捷式读书”的书香驿站、“专业化帮扶”的社工驿站五大重点服务消费场景289个。

将城市烟火与夜间经济深度融合,推进建设12个特色夜经济项目



## 迁西县 百亩樱桃红满枝



近日,走进迁西县新庄子镇西岭桃源谷樱桃园,清新的空气中弥漫着樱桃的香甜气息,樱桃树整齐排列,一颗颗圆润饱满的樱桃挂满枝头,宛如晶莹剔透的红宝石,在微风中轻轻摇曳,散发着诱人的光泽,吸引了众多游客前来采摘,尽享田园乐趣。

近年来,迁西县立足当地独特资源禀赋,因地制宜引导农民发展特色农业产业。同时结合乡村旅游,打造集观光、采摘、休闲于一体的农文旅融合发展新模式,实现农民增收,推动乡村振兴。

刘洋 赵志鹏 刘超 摄

## 乐亭县 抓党建 促振兴

近年来,乐亭县坚持抓党建促乡村振兴,向473个行政村选派乡镇科级干部和年轻骨干力量担任第一书记,进一步建强战斗堡垒,夯实基层基础。473名第一书记奔赴乡村一线,与村“两委”干部同体共责、协同配合、形成合力,和群众想在一起、干在一起,共同绘就乡村振兴新蓝图。图为乐亭县闫各庄镇崔家塔村第一书记王庆丽(左)帮助村民分拣、包装鲜桃。常晓宁 邢丁 摄



本报讯(通讯员姜蕊 长城网·冀云客户端记者金宗明)日前,唐山市2025年“沣田宝”杯设施番茄品质大赛颁奖仪式暨滦南县安各庄镇第五届西红柿文化节在滦南县举行。活动现场,展位展出了50多种不同风味的优质西红柿,吸引游客前来品尝。活动现场还设置了现场签约、为专家颁发聘书和游戏互动环节。

安各庄镇种植的西红柿,其高品质源于得天独厚的自然条件,具有果形周正、酸甜适口、质地沙瓤等鲜明特征。据了解,安各庄镇大力发展西红柿产业,把特色西红柿种植作为农民增收致富的“金钥匙”。经过20余年深耕,全镇共发展设施蔬菜大棚1.5万个,以种植西红柿和芹菜为主,年产各类蔬菜15万吨,其中西红柿产量7.2万吨,通过“周年化生产+多品种轮作”模式,已实现西红柿周年生产、全年供应,直接带动农户户均增收4.2万元,实现亩产效益2万元。

作为中国绿色生态蔬菜示范县,近年来,滦南县充分利用区位、交通以及蔬菜产业发展基础优势,全力打造“鲜活滦南”农业品牌,不断拓宽优势农产品进京渠道,丰富京津“菜篮子”,带动滦南特色蔬菜产业蓬勃发展。除安各庄番茄外,还有甘蓝、尖椒、大白菜等特色蔬菜,纷纷登上高端、优质品牌农产品市场“大舞台”。

滦南县

## 振兴乡村「柿」不可挡

## 古冶区城镇新增就业2272人

本报讯(通讯员万丽丽 长城网·冀云客户端记者杨雨熹)今年以来,古冶区以高质量充分就业为目标,聚焦重点群体与关键环节,精准打出政策扶持、岗位开发、技能培训、创业带动“组合拳”,全力书写稳就业“民生答卷”。截至目前,全区实现城镇新增就业2272人,失业人员再就业597人,就业困难人员就业327人。

该区构建了“线上+线下”立体宣传网,推动政策直达基层。线下组建宣传队,制定专项方案,开展“送政策、送岗位、送服务、送温暖”活动,线上依托微信公众号、抖音号等新媒体平台,密集推送通俗易懂的政策解读文章与视频,累计触达群众5万人次;该区组织工作专班主动对接重点企业,动态掌握生产经营状况与用工需求,建立供需台账,精心组织“春风行动”“民营企业服务月”等系列招聘活动;该区狠抓就业专项资金效能,严格落实灵活就业社保补贴、一次性创业补贴等惠企利民政策。目前,全区已审核待拨付就业专项补贴资金273.05万元,惠及296人;该区着力优化创业生态,加大创业担保贷款支持力度并精简审批流程,为创业者保驾护航。今年以来,已为30名创业者发放贷款1519万元,为534人提供创业服务。

## 路北区开展应急演练 打好防汛“主动仗”

本报讯(通讯员马雅雄 长城网·冀云客户端记者徐倩)为切实提升全区遇突发强降雨情况应急救援能力,近日,路北区在唐山远洋城商超组织开展防汛避险人员转移应急救援演练。

演练共分五个部分,分别为入汛前准备、暴雨预警与会商研判、商场启动应急响应、险情升级与支援抢险、响应结束与总结评估。内容主要包括模拟短时强降雨导致城市内涝、雨水倒灌至地下商超及地下营业场所的场景,重点展示应急响应启动、人员疏散转移、抢险救援、物资调配等防汛抢险关键环节的处置流程。今年,路北区计划开展24场防汛演练,各相关部门、镇街将积极协同配合,确保演练工作扎实有效开展,达到演练效果,切实提升应急水平。



备汛检修忙

连日来,开滦集团唐山矿业公司扎实做好防雷电设施预防性试验、水泵联合运转试验以及备用线路检修,及时排除故障隐患,确保汛期正常供电,为雨季矿井安全生产提供有力保障。图为公司员工对高压设备进行检修维护。

崔奕 郝壮 摄

## 河北能源职业技术学院 打造智慧教育 培育时代新人

本报讯(通讯员董蔓与 长城网·冀云客户端记者杨雨熹)端午佳节,河北能源职业技术学院的校园里热闹非凡,非遗剪纸、绘制漆扇、艾草做龙舟、编织五彩线、开展志愿服务活动……一系列以端午为主题的优秀传统文化活动,成为校园里一道亮丽的风景。

校社联动,传递文化温度。机电工程系青火志愿者服务队与许庄南里社区联合开展端午特色活动。青年志愿者与社区老人共同浸米、包粽、蒸煮,聆听老人们讲述端午习俗;矿产资源与建工系“橄榄鸽”志愿服务队走进光明里社区,开展“非遗剪纸迎端午”社区共建活动。师生与居民将龙舟竞渡、艾草祈福、粽香四溢等端午元素融入剪

纸之中,共同感受传统文化的魅力;经济与管理系带领志愿者前往思达特殊教育学校,志愿者们在教学老师的带领下,一对一协助儿童们包粽子,体现了传统文化和爱心奉献的交融。

非遗体验,激发创新动能。信息工程系创新打造的“端午漆语·扇舞风华”非遗体验活动。

学生们在绘制漆扇过程中,融合龙舟、艾草等端午元素,用现代审美诠释传统技艺;矿产资源与建工系学生相聚一堂,共同分享家乡端午习俗,一起用卡纸、五彩丝线、艾草等材料制作艾草龙舟并赠予系部老师,培养了学生们的文化自觉与文化担当。

此次系列活动构建起校社协同、知行合一的实践育人模式,师生在沉浸式体验中加深了对传统文化的理解和认同,展现了学院以文化人、以美育人的教育智慧,为培育具有文化底蕴的时代新人提供了生动范本。